
ATA DA 016ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE MARÇO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Cesar Valduga – Dirce 

Heiderscheidt - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro 

– Ismael dos Santos – João Amin – José Milton 

Scheffer – Marcos Vieira – Mário Marcondes – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

- Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir 

Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Comenta 

sobre o trabalho da Frente Parlamentar em Defesa 

do Serviço Público e Contra a Privatização das 

Empresas Estatais de Santa Catarina, a qual 

preside, trazendo relatório das atividades 

desenvolvidas em 2017 e planejamento para 2018, 

tendo em vista a importância das mesmas e visando 

informar a população catarinense.   Na mesma 

esteira, registra que foi instituída em 30 de 

março de 2018, composta por 21 parlamentares, com 

um grupo de trabalho que se reúne uma vez ao mês 

com média de 10 representações por reunião.  

 Menciona que no ano anterior foram 

concretizadas três audiências públicas sobre: 

sistema bancário; sistema elétrico; precarização 



do trabalho e privatização dos Correios, e 

realizada uma visita ao porto de São Francisco do 

Sul. Destaca que, na tribuna na Alesc, foram 

promovidas discussões sobre a privatização da 

Casan; novo marco regulatório do sistema elétrico; 

impacto da privatização dos bancos públicos para 

os municípios; situação do sistema prisional 

catarinense, que contaram com o encaminhamento de 

moções contrárias, além de requerimentos 

solicitando informações.  

 Como proposta de ações para 2018, pretende dar 

continuidade à atividade do grupo de trabalho, 

coletando documentos para subsidiar discussões e 

encaminhamentos, bem como realizar audiências 

públicas regionalizadas sobre a precarização do 

atendimento e privatização dos bancos públicos 

(Chapecó), e privatização dos sistemas elétricos 

(Joinville). Também estão agendados debates em 

conjunto com Câmaras de Vereadores e demais 

entidades, em diversos municípios, sobre o sistema 

bancário e o sistema elétrico. Planeja ainda, para 

junho, o acontecimento de seminário, com o tema 

“Importância Estratégica dos Serviços e das 

Empresas Públicas para SC”, além de ações 

legislativas com vistas ao fortalecimento das 

empresas públicas e serviços públicos aos cidadãos 

catarinenses. 

 

Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – Na 

qualidade de relator da Frente Parlamentar, saúda 

o deputado, parabenizando-o pelo trabalho, 

alertando sobre a importância de ficar atento 

quanto à questão das privatizações, e ressalta a 

importância de atitudes para zelar pelo patrimônio 

do país. [Taquígrafa: Sara]   

   

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Saúda 

os vereadores presentes a Casa, que estão 

participando do Encontro Estadual de Vereadores. 

 Comunica que recebeu moção do vereador Capilé, 

de Taió, que encaminha pedido para que o veículo 

da ADR, Agência de Desenvolvimento Regional, que 

foi desativada na região, seja transferido para a 

Polícia Militar, e que passe a ser utilizado pelos 



policiais para a defesa da sociedade do município 

e áreas vizinhas. Declara apoio a iniciativa, 

esperando que o governo estadual atenda a 

solicitação. 

 Informa que visitou o Corpo de Bombeiros 

Voluntários de Ascurra, um dos mais equipados e 

eficientes de Santa Catarina, e que deve sua 

manutenção e eficiência ao diretor Vander do Grupo 

Malwee, que adotou a instituição. Esclarece a 

informação de que a central de atendimento de 

emergência que está acontecendo no estado, não 

atingirá os Bombeiros, mas unicamente o serviço de 

atendimento móvel de urgência, o Samu. Comenta que 

o objetivo é racionalizar o serviço, que ficará em 

atividade conjunta com os bombeiros. 

 Finaliza agradecendo ao coronel João Batista 

Cordeiro, coordenador do Samu em Santa Catarina, e 

ao tenente coronel Giovanni Kemper, pela 

explanação de como funcionarão as duas 

instituições que prestam serviço de emergência a 

população catarinense.  [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Cumprimenta 

vereadores que se fazem presentes nas galerias da 

Casa e que participam do Encontro Estadual de 

Vereadores na egrégia Casa do Povo.   

Relata reunião da comissão de Saúde com a 

presença do secretário da Saúde, que apresentou a 

prestação de contas do quarto trimestre do ano 

anterior da referida pasta, onde se constatou que 

o governo deixou de cumprir o mínimo 

constitucional de 13% da área. Cita projeto 

aprovado na Alesc que modifica os percentuais 

mínimos a serem aplicados na saúde: de 12% para 

13% em 2017; 14% em 2018; e 15% em 2019.  

Exemplifica que, quando prefeito de Concórdia, 

em sua gestão aplicou 22% em Saúde, e atualmente 

constata que os municípios estão na média de 22% a 

23%. Informa que já houveram municípios que 

aplicaram 42%, enquanto o estado permanecia em 



12%. Portanto, o não cumprimento do estado fez com 

que aumentasse a dívida da secretaria da Saúde, 

motivando ações judiciais no Ministério Público 

questionando o porquê dos não repasses. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – Tece 

comentários sobre a prestação de contas ocorrida, 

em data anterior, do terceiro quadrimestre de 2017 

da secretaria de estado da Saúde, apresentando 

dados que constatam dificuldades financeiras em 

função dos repasses desordenados à secretaria da 

Fazenda. Afirma que tal procedimento provocou 

consideravelmente queda na qualidade do 

atendimento nos hospitais, nos postos de saúde, e 

defende a mudança da atual realidade.  

Salienta que a Assembleia fez a sua parte 

quando da votação de uma emenda à Constituição 

para aumentar o percentual de 12% para 15% 

relativo às despesas com a saúde. Destaca, ainda, 

que a grande meta para o presente ano é atingir a 

aplicação de 14%, representando mais de R$ 400 

milhões direcionados à saúde catarinense, 

entretanto alerta que há necessidade de melhor 

gestão e controle na prestação de serviços, ação 

que beneficiará a população de Santa Catarina.  

Divulga a realização do VI Seminário Estadual 

de Síndrome de Down, no dia 21 de março, às 9h, no 

auditório Antonieta de Barros, da Assembleia 

Legislativa, com o objetivo de mobilizar a 

sociedade debater o tema com profundidade, trocar 

experiências, juntamente com profissionais da área 

da saúde e instituições de ensino, e convida os 

colegas deputados, a sociedade para participarem 

desse grande debate de inclusão social. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Saúda os 

vereadores que estão participando de evento da 

Uvesc, afirmando que os assuntos em pauta são de 

muita valia, entre eles, a responsabilidade dos 



candidatos, tendo em vista a legislação sobre 

crimes eleitorais.  

 Corrobora as palavras do deputado José Milton 

Scheffer a respeito da situação dos hospitais 

filantrópicos catarinenses, ressaltando que o 

estado precisa encontrar uma solução, pois são 

estes hospitais que cuidam de mais de 70% da 

população catarinense.  

 Salienta que no ano de 2016 a Assembleia 

Legislativa aprovou a lei que criou o fundo 

estadual para os hospitais filantrópicos, 

destinando ao mesmo R$ 107 milhões. Entende que 

tal gesto deveria se repetir, mas infelizmente 

isso não aconteceu, e no ano de 2017, R$ 50 

milhões foram enviados para o caixa geral do 

estado, pontuando que a partir daí, o chamado 

resto do duodécimo teve outra destinação, deixando 

a Saúde em segundo plano e agravando assim a crise 

financeira do setor, que já estava difícil porque 

o governo anterior não cumpriu os 13% aprovado 

pelo Parlamento. Defende o projeto de resolução 

que vai determinar que no Parlamento, a contração 

de dívida, contratos, aquisições de mais de R$ 5 

milhões tenham que ser apreciados em Plenário. 

 Afirma à sociedade catarinense que as 

denúncias continuarão, além daquelas que já fez, 

pois não pode concordar que neste momento de 

dificuldade haja descaso com o dinheiro público. 

Neste sentido, agradece a moção de apoio que 

recebeu da Câmara de Vereadores de Indaial. 

  

Deputado Serafin Venzon (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo desempenho, 

ressaltando que a Câmara de Vereadores de Indaial 

conhece a sua história e trajetória política.  

[Taquígrafa: Sara]  

   

Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Destaca 

novamente apoio aos Hospitais Filantrópicos, que 

mesmo com sérias dificuldades, atendem com muita 

dedicação as pessoas que procuram solução para as 

suas doenças. Cita que os mesmos prestam serviços 

a um custo quatro vezes menor do que o praticado 



nos hospitais públicos. Ressalta que nos hospitais 

do governo os salários são mais altos e existem os 

encargos trabalhistas e previdenciários. 

 Conclui falando que vai continuar lutando pela 

área da saúde no estado, pela melhoria das 

condições de atendimento tanto nos hospitais 

filantrópicos como nos públicos.  [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

inicio à Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0013/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0136/2016. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0356/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0489/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0166/2018, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck; 0167/2018, de autoria do 



deputado Mauro de Nadal; 0168/2018, de autoria do 

deputado Nilso Berlanda; 0169/2018, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0170/2018, de autoria 

do deputado Neodi Saretta; e 0171/2018, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0102/2018, 0103/2018, 0104/2018 e 0105/2018, de 

autoria do deputado João Amin; e 0106/2018, de 

autoria do deputado Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

  

A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possam usar a tribuna os srs: 

Marcondes Marchetti e Thiago Guimarães da Costa, 

para explanação de prestação de contas do Conselho 

Estadual de Cultura. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Reabre 

a sessão, passa à Explicação Pessoal e, não 

havendo oradores a fazer uso da palavra, encerra-

a, convocando outra, solene, para a presente data, 

em Campo Alegre, às 19h, em comemoração aos 121 

anos de emancipação do município. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

  


